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Informace o novém metodickém pokynu k ochraně ptáků před nárazy do 
elektrických vedení  

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovolte mi, abych Vás informoval a požádal o spolupráci při řešení problematiky ochrany volně 
žijících ptáků v souvislosti s jejich úrazy na elektrických vedeních způsobených nejen elektrickým 
výbojem, ale také nárazy letících ptáků do vodičů či zemnicích lan nadzemních vedení. 

K druhému tématu MŽP připravilo nový „Metodický pokyn k zajištění ochrany ptáků před 
úrazy na elektrických vedeních v důsledku nárazů do vodičů a zemnicích lan“.  Záměrem 
pokynu je ochrana ptáků před nárazy do vodičů a zemnicích lan elektrického vedení vysokého, 
velmi vysokého, a zvláště vysokého napětí, výjimečně i nízkého napětí. Pokyn byl připraven ve 
spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu, které je ústředním orgánem příslušným podle 
energetického zákona, ve spolupráci se zástupci provozovatelů distribuční a přenosové soustavy 
v ČR (ČEZ Distribuce, a.s., EG.D, a.s., ČEPS, a.s., PREdistribuce, a.s.) a odborných státních 
i nestátních subjektů v oblasti ochrany přírody a ptáků, zejm. Agentury ochrany přírody a krajiny 
ČR  (dále AOPK ČR) a České společnosti ornitologické. Pokyn má být primárně uplatňován v rámci 
schvalovacích řízení nových staveb a rozsáhlých rekonstrukcí, při nichž dochází k výměně vodičů 
a zemnicích lan. Některá ustanovení jsou využitelná pro případy řešení opakovaných úhynů ptáků 
v důsledku prokázané kolize s elektrickým vedením. Ministerstvo životního prostředí metodický 
pokyn vydalo v lednu 2023 ve Věstníku MŽP s účinností od 1. 2. 2023. Mimo Věstník MŽP je tento 
materiál rovněž k dispozici na www stránkách AOPK ČR: https://nature.cz/narazy-ptaku-do-
elektrickeho-vedeni. Pro ochranu ptáků před nárazy do vodičů a zemnicích lan elektrického vedení 
se používají tzv. zviditelňovače. V souladu s pokynem je možné použít pouze ty zviditelňovače, 
které byly doporučeny AOPK ČR a zveřejněny v „Seznamu doporučených zviditelňovačů vodičů 
a zemnicích lan“ na výše uvedených stránkách AOPK ČR. Výběr z doporučených zviditelňovačů 
provádí provozovatel distribuční či přenosové soustavy. 

Zároveň upozorňujeme na již dříve vydaný „Metodický pokyn k zajištění ochrany ptáků před 
úrazy na elektrických vedeních“, publikovaný Věstníku MŽP č. 10/2016, který zůstává i nadále 
v platnosti a oba pokyny se věcně doplňují. Tento metodický pokyn je zaměřen na řešení 
problematiky úrazů ptáků elektrickým výbojem na vedení vysokého napětí (22 kV, 35 kV). 
Metodický pokyn obsahuje popis problematiky i postupu řešení, a to nejen z hlediska výkonu 
státní správy při uplatňování zákonných ustanovení při ochraně ptáků, ale také popis postupu při 
přípravě a ověřování pro ptáky bezpečných a zároveň efektivních řešení v distribuci elektrické 
energie. Princip hodnocení a výběru bezpečných konstrukcí a řešení z hlediska ochrany ptáků před 
úrazem elektrickým proudem je u obou pokynů shodný – technické řešení je odborně posouzeno 
AOPK ČR, publikováno v doporučeném seznamu a distributor si z něj volí vhodné řešení. Pokyn 
včetně seznamu a dalších relevantních informací je dostupný na stránkách AOPK ČR: 
https://nature.cz/urazy-ptaku-elektrickym-proudem. 
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V rámci Vaší metodické činnosti vůči úřadům obcí s rozšířenou působností Vás žádáme o předání 
informace o novém pokynu, případně o zdůraznění platnosti obou metodických dokumentů MŽP 
a potřeby jejich aplikaci v úřední praxi. 

Děkuji za spolupráci,
s pozdravem

Ing. Jan Šíma
ředitel odboru druhové ochrany

a implementace mezinárodních závazků
podepsáno elektronicky
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Rozdělovník
 

Krajský úřad Jihočeského kraje, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice 
(odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví)

Krajský úřad Jihomoravského kraje, Žerotínovo náměstí 449/3, 601 82 Brno (odbor 
životního prostředí)

Krajský úřad Karlovarského kraje, Závodní 353/88, 306 06 Karlovy Vary (odbor 
životního prostředí a zemědělství)

Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava (odbor životního prostředí 
a zemědělství)

Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové 
(odbor životního prostředí a zemědělství)

Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec (odbor životního prostředí 
a zemědělství)

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, 28. října 117, 702 18 Ostrava (odbor životního prostředí
a zemědělství)

Krajský úřad Olomouckého kraje, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc (odbor životního prostředí
a zemědělství)

Krajský úřad Pardubického kraje, Komenského náměstí 125, 532 11 Pardubice (odbor 
životního prostředí a zemědělství)

Krajský úřad Plzeňského kraje, Škroupova 18, 306 13 Plzeň (odbor životního prostředí)

Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 (odbor životního prostředí 
a zemědělství)

Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem (odbor 
životního prostředí a zemědělství)

Krajský úřad Zlínského kraje, třída Tomáše Bati 21, 761 90 Zlín (odbor životního prostředí 
a zemědělství)

Magistrát hlavního města Prahy, Jungmannova 35/29, 110 00 Praha 1 (odbor ochrany 

prostředí) 

Na vědomí 

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11 - Chodov
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